

# 东莞理工学院城市学院文件

东理城〔2020〕30号

## 关于下发《东莞理工学院城市学院毕业生就业状况布点监测工作方案》的通知

各二级学院、相关职能部门：

根据《教育部办公厅关于开展高校毕业生就业状况布点监测工作的通知》的文件要求，我校是教育部遴选的100所布点监测高校之一，为高质量完成该项工作，现将《东莞理工学院城市学院毕业生就业状况布点监测工作方案》下发给你们，请认真组织实施。

附件：东莞理工学院城市学院毕业生就业状况布点监测工作方案

(此页无正文)

东莞理工学院城市学院

2020年4月7日



---

东莞理工学院城市学院办公室

2020年4月7日印发

---

附件

# 东莞理工学院城市学院

## 毕业生就业状况布点监测工作方案

布点监测工作是教育部积极应对当前形势，进一步提升就业统计工作质量和实效的重要举措。今年国家教育部综合考量全国高校地域分布、学历层次、学科专业设置、近三年毕业生就业状况的一致性、代表性等因素，从全国 2600 多所高校中科学、慎重遴选出 100 所高校作为布点监测对象。我校是教育部遴选的 100 所监测对象之一，也是广东省唯一一所入选监测名单的独立学院。这是国家教育部对我校就业工作的充分信任和肯定，也是赋予我校重要的政治任务。

### 一、深刻认识做好就业统计是落实中央决策部署的政治责任

习近平总书记强调统计是经济社会发展重要的基础性工作，谁掌握了数据，谁就掌握了主动权。李克强总理指出，要健全工作机制，提高高校毕业生就业数据、准确度和就业服务水平。孙春兰副总理指出，要促进高校毕业生高质量就业，且一定实事求是。孙春华副总理同时指出，要采取有效措施，提高高校毕业生就业数据的准确度和就业服务水平。因此我校必须不折不扣落实好中央领导同志的系列指示批示精神，创造性的抓好工作落实。

### 二、深刻认识把握布点监测工作是应对当前疫情的意义，

## **扎实做好稳定就业工作的重要基础性工作**

近日，国务院办公厅印发了《关于应对新冠肺炎疫情影响强化稳就业举措的实施意见》，出台了一系列加快恢复和稳定就业的政策措施。布点监测工作，能够实时掌握毕业生就业情况和发展趋势，了解促进就业政策实施的有效性。布点监测，有利于发现政策的堵点和毕业生就业过程中面临的痛点；有利于提前做好就业政策的储备和应对预案，为中央决策提供重要的数据支撑。

### **三、深刻理解布点监测工作是改革完善新形势下毕业生就业统计制度的迫切需要**

2014年教育部启动了全国高校毕业生就业管理与监测系统，进一步健全评价体系，完善就业状况发布机制。同时为解决当前就业统计工作中还存在着报送不及时、数据不准确等突出问题。我们学校开展布点监测工作，最主要是要解决就业统计快和准的问题，快就是要实时及时做好每日的报送，准就是要实事求是，保证信息准确，杜绝弄虚作假。

### **四、扎实推进就业状况布点监测工作，责任到人，落实落地。**

#### **（一）强化组织领导**

学校领导班子落实主体责任，把布点监测工作摆上重要议事日程，成立由校长王卫平、党委书记章德胜、相关职能部门负责人、各二级学院院长组成的毕业生就业状况布点监测工作领导小组。主要负责同志亲自部署，分管负责同志靠前指挥，就业工作职能部门负责具体工作。各二级学院成立

毕业生就业工作及就业状况布点监测工作小组，建立健全就业统计工作责任制，制定布点监测工作方案，落实专人专岗，做到精准精细，落实落细到每一个毕业生，举全校之力做好此次布点监测工作。

## （二）强化条件保障

各二级学院要配全配强就业工作队伍，采取有力举措，激发就业工作人员的主动性、积极性和创造性。切实落实就业统计工作经费保障，全力推动布点监测工作取得实效。

## （三）加强联动形成合力

教务处、学生处、社会合作办、校友会等相关职能部门加强沟通协调，强化一盘棋观念，切实做到统筹推进就业工作重点任务，协同开展工作，形成共同稳就业、促就业的新合力。此外，须加强与东莞市及周边镇街、园区、人力资源保障部门以及鸿发集团、人才市场、各大企业的合作，充分利用本地社会资源，努力促进我校毕业生就业。各二级学院也须加强与校社会合作办公室、各教研室、各实践办、各专业教师联系，调动一切资源与力量，为毕业生开拓更广阔的就业渠道。

## （四）强化精准统计，提升监测实效

为客观掌握毕业生动态，把布点监测工作做到精准精细，校就业中心将组织召开监测工作领导小组专项会议，部署具体实施方案。同时召开各二级学院专项培训会议，明确任务分工，指定专人负责，充分发动依靠学生干部、辅导员、班主任、专业教师等多方力量，利用企业微信、微信、QQ等线

上工具,搭建数据统计交流平台,确保及时掌握学生就业信息,第一时间上报。

#### (五) 多措并举,开拓渠道,千方百计推荐毕业生就业

一是配合国家教育部、广东省教育厅做好“木棉花暖”“24365”“组团式”广东高校网络招聘等活动;二是深入指导毕业生积极关注“广东省大学生就业创业”公众号、就业网站、就业公众号等网络平台,参与求职应聘;三是开展2020届毕业生校级春季网络招聘会,各二级学院举办专场网络招聘活动;引导服务用人单位在就业网站注册发布招聘信息,扩充学校平台就业岗位资源库,共享就业岗位信息,组织毕业生投递简历;收集汇总专业对口的招聘信息,并在各二级学院网站就业窗口和公众号发布,发挥招聘信息枢纽的平台优势;四是开展“云宣讲”招聘服务,充分利用各类线上平台和app工具,开展切实符合专业特色的“云宣讲”招聘服务,搭建用人单位和毕业生“线上面对面”沟通渠道,促进充分就业;五是进一步组织实施好三支一扶、西部(山区)计划、应征入伍等基层项目,鼓励毕业生到基层就业、创业,支持毕业生实现多渠道就业。

#### (六) 加强个性化指导,重点帮扶困难群体

结合当前就业形势,“一人一策”加强个性化指导,引导毕业生找准职业定位,尽快找到合适岗位。关心湖北籍毕业生,重点帮扶家庭经济困难毕业生群体。就业中心与各二级学院于3月中旬已启动针对2020届湖北籍毕业生及家庭经济困难毕业生的帮扶工作。摸清底数,建立台账,综合施

策，精准帮扶。